就落實全國人大決定 一連三天開展座談訪談



香港文匯報訊 綜合報道:全國人大常 委會法制工作委員會,會同國務院港澳事 務辦公室、中央人民政府駐香港特別行政 區聯絡辦公室15日起,一連3天在香港開

展座談、訪談等活動,就落實全國人大關於完善香港選舉制度的決定廣泛聽取香 港特區政府和社會各界人士的意見。上午在香港會展中心共舉辦三場座談會,分 別由港澳辦分管日常工作的副主任張曉明,人大法工委副主任張勇和中聯辦主任 駱惠寧主持會議。張曉明表示,中央高度重視今次工作,在全國人大作決定前, 已聽取香港熟悉選舉制度的法律及政治專家意見,今次亦是「帶同耳朶」,聽取 社會人士的意見,反映中央有誠心、有行動吸納意見。

为在「一國兩制」實踐及推進過程中具有重 要的標誌性意義,是一件有歷史意義的大事 隨着時間推進,大家的認知會愈來愈深刻。

張曉明:討論須建基於人大決定

張曉明強調,全國人大「3·11」決定已經明 確了內容,這是將來完善選舉制度必須堅持的 基礎,要在此基礎上討論、細化和完善選舉制 度,「而不是在這個決定之外天馬行空,那樣 的話就不聚焦了。」

張 勇:不期望得到所有人滿意

全國人大法工委副主任張勇表示,大家有不 同意見是好事,若果大家都同一樣意見,代表 修法並沒必要,而法例通過後亦不期望得到所 有人滿意,只期望大家都接受並遵守,他在聽 取大家意見後,會選擇在中間點落墨,舉例有 人要求60分,有人要求100分,他可能會在80 分落腳

中聯辦主任駱惠寧表示,完善選舉制度為 首溝通,不斷聽取香港社會的意見。 「愛國者治港」提供可靠的力量保證,選舉規 則的改變也對「愛國者治港」的能力和水準提 出了更高的要求。

駱惠寧:正確理解必要性合理性

駱惠寧指完善選舉制度為「愛國者治港」提 供堅實的制度保障。要求「愛國者治港」,或 者要求治港者必須是愛國者,天經地義。香港 在「一國兩制」下享有高度自治權,由什麼人 治港,就顯得更為緊要。這次完善選舉制度, 設立必要的安全閥,就是為了確保香港特別行 政區的政權、香港特別行政區的管治權牢牢掌

駱惠寧表示,要正確理解「賦予選舉委員會 選舉產生較大比例的立法會議員 | 的必要性、 合理性。一是選委會具有廣泛代表性,可超越 某個界別、某個地區、某個團體的利益局限 這樣行政長官和立法會的選民基礎就有了共同 點,有利於處理好行政立法關係,維護行政主 導體制;三是也可以有效地防止立法會被「港 獨」和激進分離勢力操控或攪局,將有效維護 國家及香港根本利益。

駱惠寧認為,要深刻理解完善特區選舉制度 是以對特區選委會重新構建和增加賦權為核心 安法出台後,中央治港的又一重大舉措,相信隨 時間推移,其里程碑意義會不斷顯現。他又指, 中央對此事非常重視和十分慎重,早前成立工作 專辦,在研究過程中也邀請香港從事選舉和法律 研究的專家參與,並以多種方式和特區政府、特



香港市民簽名支持全國人大通過完善選舉制 度的決定。 中诵社



全國人大日前表決通過關於完善香港選舉制度的決定後,連日來,「香港各界撐全國 人大決定完善選舉制度連線」在全港各區擺設街站,收集市民支持人大決定的簽名。 香港特區行政長官林鄭月娥15日親身到民建聯位於港鐵堅尼地城站C出口的街站 簽名,以行動力撐立法 ●大公文匯全媒體記者 攝



香港文匯報訊 據中新社報道:早前,七國集團 (G7) 外長和歐盟外交與安全政策高級代表發表聯合 聲明,就中方完善香港特區選舉制度「表達關切」。 國務院港澳事務辦公室發言人14日針對聲明發表談 話,對有關國家干涉中國內政表示強烈反對

發言人表示,全國人大對香港特別行政區選舉制度作 出修改和完善,純屬中國內政,任何外國都沒有資格說 三道四。七國集團就全國人大有關決定發表的聲明歪曲 事實,妄加評論,違反了國際法和國際關係基本準則: 是對中國內政的粗暴干涉。全國人大日前作出完善香港 選舉制度的決定,目的就是為「一國兩制」在香港行穩 致遠築牢制度根基。這是包括香港同胞在內的全中國人 民的共同意願,是確保香港長治久安的治本之策。

發言人表示,「港獨」、「黑暴」、「攬炒」等違法 活動在香港一度肆虐,與西方一些國家公開或暗中支持直 接相關。在香港局勢由亂轉治、日漸向好的今天,少數 西方國家仍然打着「自由」、「民主」幌子,極力干擾 香港事務,其政治圖謀世人皆知。中央政府貫徹「一國 兩制」方針,維護國家主權、安全、發展利益和香港長 期繁榮穩定的決心堅定不移,反對外部勢力插手香港事 務和干涉中國內政的決心堅定不移,任何霸權主義行徑 必將以失敗告終。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國家衞生

健康委員會副主任李斌在15日的國務院聯防聯

控機制新聞發布會上透露,截至3月14日,中國

共接種新冠病毒疫苗6,498萬人次。目前,國務

院聯防聯控機制已經派出15個督導組赴各省指

導,確保各項措施落實到位。中國正在按照重點

崔天凱:「愛國者治港」是「一國兩制」核心

駐美大使崔天凱在15日出版的《南華 早報》發表署名文章稱,近日,中國十 三屆全國人大四次會議就完善香港選舉 制度作出了決定。這一舉措的核心意義 是從制度上確保「愛國者治港」,保障 「一國兩制」實踐行穩致遠。

文章指出,從香港回歸開始,「愛國者 治港」便是「一國兩制」的核心原則。完 善選舉制度不是否定和放棄「一國兩 制」,而正是要回歸「一國兩制」的初 心,確保其在正確方向上向前發展。

美也嚴格要求公職人員效忠

「很多人對完善香港選舉制度中強調 『愛國者治港』原則有關切。恕我對此 不能理解。」文章表示,對管治者的愛 國立場和政治資格作出嚴格要求是世界 通行做法,美國對一般公民的政治效忠 就有明確要求,對公職人員的政治效忠 更是有嚴格要求。「香港是中國的特 區,我們把香港的管治權交到愛國者手 裏,有何問題?」

文章説,正是因為香港選舉制度機制 存在明顯缺陷,「愛國者治港」得不到 全面落實,才給了一些人可乘之機。近 幾年來特別是2019年「修例風波」以 來,一些勢力通過各類選舉進入特區治 理架構,利用這些平台或公職身份進行 反中亂港活動,他們甚至預謀通過選舉 掌控立法會主導權、奪取香港管治權。 「如果這發生在美國,大家會做何反應

文章強調,此次完善香港選舉制度, 就是要從制度機制上消除隱患和風險。 這也是繼制定香港維護國家安全法之 後,中央再次承擔憲制責任,彌補香港 制度漏洞。

近 年最



香港文匯報訊 綜合報道:受近十年 氣,沙塵隨氣流向南移動 來中國最強沙塵天氣突襲影響,15日中 等多個城市空氣質量指數爆錶。

個城市空氣質量指數達到或超過500,首 要污染物為可吸入顆粒物(PM10)、細 顆粒物 (PM2.5)。

15日早晨,北京市遭遇「黄沙漫天」, 方米,大部分地區能見度300~800米。

估,本次沙塵天氣主要起源於蒙古國。 14日上午,蒙古國西南部發生沙塵暴天 人員,繼續尋找81名失蹤牧民。

地。漫天黄沙,空氣中浸滿土

味。很多人感慨:「好多年都沒

看到這麼嚴重的沙塵暴了!」

破功。本次沙塵天氣雖然主要起源於鄰國,但

動起來吧,為了天天天藍

15日,一場沙塵暴入侵北方多 理、系統治理依然任重道遠。

理的成果,同時也反映了環境治理任務的艱 的育苗、管護和其他綠化任務。而今有幾人能夠

考驗着中國的防護能力。儘管有三北防護林, 景,關涉艱辛而恒久的治理難題,需要國家的

儘管有京津冀風沙源治理工程,然而沙塵暴並 進一步推進,更需要每個公民細緻而微的行

巨——環境治理須久久為功,否則大風一颳就 自覺做到?這場沙塵暴就是一個警醒。

未遠去,更未絕跡,山水林田湖草沙的綜合治 動。動起來吧,為了天天天藍!

一句多年未見,道出了環境治 人每年義務植樹三至五棵,或者完成相應勞動量

被問到防護林為何沒有發揮作用?中 國北方多個城市空氣質量出現嚴重污 國氣象局環境氣象中心主任張碧輝説, 染,北京、張家口、大同、包頭、銀川 這主要是由於前期蒙古國及中國西北地 區氣溫偏高,同時氣候乾燥,又受到較 中國環境監測總站監測顯示,當日7 強蒙古氣旋的影響,為沙塵暴天氣創造 時,北京、天津、大同、呼和浩特、赤 了有利的熱力和動力條件。他表示,防 峰、鄂爾多斯、銀川、金昌、嘉峪關、 護林主要是近地面的,地表植被的變化 武威等多個城市空氣質量出現重度或以 對整個風場的影響非常有限,相對於此 上程度污染,北京、張家口、包頭等24 次非常強的天氣過程來說,防護林的影 響能力非常低。

蒙古國已致6死81人仍失蹤

蒙古國國家緊急情況總局發布消息 大部分地區PM10濃度超過2,000微克/立 説,從13日晚至15日上午9時,在全國 範圍內共收到9省548名牧民在沙塵暴中 據中國國家林業和草原局荒漠化監測 失蹤的報告,其中467人已被找到,中

刚刚過去的植樹節,恐怕很多人壓根沒記起

來。早在40年前,全國人大就作出決議,規定年

滿11歲的公民,除老弱病殘者外,因地制宜,每

青山常在、綠水長流、天高雲淡的美好願

港擴大接種群組 覆蓋超550萬人

香港文匯報訊 大公文匯全媒體報道 港府3月15日宣布擴大優先新冠疫苗接種

在北京市海淀區一個新冠疫苗臨時接種點,醫

16日9時起,30至59歲人士、16歲或以 上在香港以外就讀的學生以及家庭傭工, 可預約到社區疫苗接種中心或到私家診所 打針。連同早前已劃定的優先接種群組, 累計涵蓋人口超過550萬人。

香港公務員事務局局長聶德權説,累計 已有19.81萬人接種了第一劑疫苗,佔全 港16歲以上人口3%。他又說,將增加12 間社區接種中心提供 BioNTech (復必 泰) ,累計增至19間,而提供科興疫苗 就有8間,另外有2,000間私家診所可提 供科興疫苗。



中國6498萬人次已接種新冠疫苗 人群、高危人群和其他人群依序推進的原則組織

針對老年人、基礎性疾病患者等高危人群,他表 示,目前臨床試驗關於這類人群保護效力的數據還 不充足,因此這類人群接種工作需要根據疫苗研發 進度來安排,臨床試驗獲得足夠的安全性、有效性 數據後將及時開展相關人群的大規模接種。

高危人群視安全數據開展

為保障接種工作的順利開展,李斌説,國務院 聯防聯控機制成立了疫苗工作協調組,統籌全國 疫苗供應,全力推動疫苗達產擴能。各有關部門 加大疫苗供需協調力度,規範疫苗儲存運輸,提 高配送效率,保障疫苗供應。各地結合接種人群 數量和進度,設置足够的接種點,配足配齊人員 設備。

建全國電子追溯協同平台

同時,嚴格落實疫苗全流程管控措施。在流向追 蹤方面,中國建立了全國疫苗電子追溯協同平台, 各地及時準確地向平台報告規定信息,做到疫苗全 程可追溯,疫苗來源可查、去向可追。在疫苗流通 和使用安全管理方面,疾控機構和接種單位嚴把疫 苗出入關,定時監測、記錄新冠病毒疫苗在儲存、 運輸過程中的溫度,確保儲運安全。

香港文匯報訊(記者 敖敏 輝廣州報道)繼1月發現兩例 境外輸入新冠病毒突變株以 來,廣東再次發現境外輸入新 冠病毒突變株。

廣東省疾控中心14日下午 發布消息稱,3月12日,該中 心成功從兩例境外輸入新冠肺 炎個案的鼻咽拭子中首次發現 B.1.525 尼日利亞突變株,病 毒分離工作仍在進行中。據 悉,該兩名病例均在閉環管理 中被發現,分別於2月21日、 2月22日報告為無症狀感染 利 者,目前仍在醫院接受集中醫 學觀察。

日

通報稱,新冠病毒尼日利亞 突變株已在全球26個國家發生 傳播。有研究指,尼日利亞突 變株讓病毒傳播力增強,容易 導致抗體中和逃逸現象出現, 可能導致感染過新冠肺炎病例 再次感染。

中心衛星影像和地面監測信息綜合評 戈壁省5名牧民和後杭愛省1名五歲孩子 不幸死亡。目前緊急情況部門正在組織

護人員為社區老年人接種

●香港公務員事務局局長聶德權(左) 及食物及衞生局局長陳肇始(右)介紹 中通社 擴大疫苗接種安排。

香港文匯報訊 據大公文匯全媒體報道:點新聞從可 靠消息人士得悉,3月14日圍封強檢的香港帝景園發現 2個初步確診個案,均來自美國駐港澳總領事館人員。 兩人以外交豁免權為由,拒絕接受隔離安排,目前仍如 常在社區遊走和回美領事館辦公,給防疫抗疫工作帶來 巨大隱患。

美駐港領館職員「中招」拒隔離

港府:嚴肅處理依法辦事

香港食物及衞生局局長陳肇始15日下午在記者會上確 認事件,她表示,任何初步確診個案都會當作確診嚴肅 處理,一方面需要盡快隔離,另外一方面要盡快找出緊 密接觸者。當局已經和美國駐港澳領事館聯絡,衞生署 正進行有關工作。

陳肇始強調,無論隔離、個案追蹤或進一步檢測,都 一定會依法辦事,稍後如有最新消息會向公眾公布。

特稿